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КОМПЛЕКСНИЙ ЕКОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ СТАНУ НАВКОЛИШНЬОГО 

ПРИРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА В ЗОЛОТОНІСЬКОМУ РАЙОНІ  

 

На сьогоднішній день екологічних проблем існує досить велика кількість і 

з кожним днем їх спектр розширюється. Тому, найважливішим питанням сучасної 

екології вже багато років є і залишається вивчення масштабів негативного впливу 

діяльності людини на навколишнє природнє середовище. Територіальне 

поширення кількісних і якісних показників антропогенного навантаження на 

ландшафти найкраще простежується під час картографічного аналізу існуючих 

даних, оскільки дають можливість контролювати загальний стан ситуації.  

Аналіз параметрів стану навколишнього природного середовища можна 

здійснювати за допомогою геоінформаційних систем.  

Прогнозування, аналіз стану природного середовища та його компонентів, 

кількісні методи оцінки ступеня антропізації ландшафту певної території суттєво 

пов’язані з наявністю об’єктивного геоінформаційного забезпечення. 

Актуальною, на сьогодні, є побудова геоінформаційних систем 

екологічного моніторингу для Золотоніського району. Тому, необхідно, було 

провести аналіз за програмою MapInfo для здійснення комплексного екологічного 

аналізу стану довкілля в Золотоніському районі, що займає північно-східну 

частину Черкаської області на лівому березі Дніпра.  

Золотоніський район – відносно великий край лівобережжя України, з 

площею 1 493 км². На території району розташовано 7 промислових підприємств, 

що знаходяться на самостійному балансі. Також налічується 124 малих 

підприємств. Тому як і в будь-якому районі на її території відбувається 

антропогенне трансформація ландшафтів.  

Ландшафти Золотоніського району Черкаської області належать до 

суходільних, рівнинного класу, поєднанні з наземно-аквальними ландшафтовими 

комплексами. 

Антропогенне навантаження, яке є неоднорідним для кожного типу 

ландшафтів за рахунок різного рівня соціально-економічних впливів, додатково 

розподіляється у довкіллі внаслідок різного рівня стійкості ландшафтів 

Кожний вид антропогенного впливу на ландшафт можна описати рядом 

параметрів, що безпосередньо характеризує ступінь антропогенного 

навантаження. 

На першому етапі ми виконали прив’язку вихідного картографічного 

матеріалу до системи координат. Потім, створили окремі карти для кожного виду 

антропогенного навантаження: промислового, сільськагосподарського, 

транспортного, також карти лісів та водних об'єктів та інші карти. Накладання цих 

карт одна на одну дало змогу дослідити перекриття ареалів впливу та виявити 
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осередки концентрації навантаження, що дало можливість попередньо створити 

карту сумарного антропогенного навантаження на ландшафти в Золотоніському 

районі. 

Проведений нами аналіз ступеня антропогенності допоможе оцінити стан 

та якість довкілля та прийняти відповідні управлінські рішення.  
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ri – ранг антропогенної перетвореності ландшафте і-м видом 

природокористування; рi - площа і-го виду природокористування (у відсотках до 

площі ландшафтного району); q - індекс глибини перетворення ландшафте; п- 

кількість виділів у межах контуру ландшафтного регіону. 

В ході виконання  роботи, було розраховано коефіцієнт антропогенної 

перетвореності Кап, отримане значення якого дорівнює 5,15, що свідчить про 

високий рівень антропогенного навантаження та екологічну нестабільність 

досліджуваної території. Наклавши карти одна на одну, прорахували індекси 

глибини перетворюваності ландшафтів: ліси - 1,05, болота – 1,1, луки – 1,15, орні 

землі – 1,25, сільська забудова – 1,3, міська забудова – 1,35, водосховища – 1,4. 

Результати обрахунків дослідження дають науковцям можливість 

оцінювати наслідки впливу антропогенної діяльності на оточуюче природнє 

середовище, прогнозувати та моделювати подальші тенденції у змінах 

фукнкціонування ландшафтів. 

Ландшафтне картографування потребує виходу на новий, вже більш 

автоматизований етап, але без якісних геоданих відкритого доступу це зробити 

навряд чи можливо. Тому активне використання сучасних геоінформаційних 

технологій в ландшафтознавстві може збагатити глибину прикладних та 

регіональних досліджень. 
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